

南昌市生活垃圾分类工作领导小组办公室

洪垃分办发〔2022〕9号

南昌市2022年7月生活垃圾分类 工作考核情况通报

各县区政府、开发区管委会、湾里管理局：

本月受疫情影响，根据防控工作的实际要求，我办仅对实地考察考核暂停，对其他考核项工作进行考核。现将考核通报如下：

一、考核排名

（一）综合成绩

综合成绩由资料审核、实地考察、六项重点工作（健全分类督导员、撤桶并点行动、配齐前端设施、教育培训、规范分类标志、集中宣传工作）和厨余垃圾调运情况组成，成绩排名如下：

县区	资料审核	实地考察	六项重点工作	厨余垃圾调运情况	信息化平台建设	综合得分	排名
湾里管理局	9.6	10	60	17	0	96.6	1
东湖区	9.1	10	60	17	0	96.1	2
南昌县	9.5	10	60	17	-0.5	96	3
经开区	9.35	10	60	17	-0.5	95.85	4

青山湖区	9.5	10	60	16.5	-0.5	95.5	5
西湖区	9.8	10	58	17.5	0	95.3	6
新建区	9.45	10	58	17.75	0	95.2	7
青云谱区	9.8	10	59	17.25	-1	95.05	8
安义县	9.4	10	59	17	-0.5	94.9	9
红谷滩区	9.1	10	58.5	16.25	-0.5	93.35	10
高新区	9.6	10	57.5	16.75	-0.5	93.35	10
进贤县	9	10	58	17	-1	93	11

二、创新举措和特色亮点

7月，西湖区广润门街道在翠花街打造垃圾分类商业步行街，在万寿宫历史街区旁设分类收集亭、垃圾分类督导室、收集低值可回收物智能设备，以便捷的服务引导居民，沿街商家们都配备了分类收集容器做好源头减量、绿色消费，翠花街中随处可见垃圾分类宣传标识、标语、宣传牌、公益宣传地插、海报等，帮助群众居民边走边学分类知识养成良好习惯。

青云谱区巨成金山街核酸检测点位，“垃圾分一分 生活美十分”的横幅非常醒目，现场，督导员利用居民排队等待的时间，向居民宣传垃圾分类知识，并普及生活垃圾分类在生活中和疫情防控工作中的重要意义，让小小的核酸检测点位变身垃圾分类宣传大阵地，进一步增强了居民对垃圾分类的知晓率和参与率。

三、存在问题

1. 专职人员偏少。一是县（区）级垃分办工作人员太少，对辖区内的垃圾分类考核工作基本未开展，存在疲于应付等现象。二是街道（乡镇）、社区垃圾分类管理人员大部分为兼职，

难以完成基层垃圾分类推进重要任务。

2. 撤桶并点工作进度缓慢，全市 2023 个居民小区（含县区域城关镇），完成撤桶并点的居民小区为 1084 个，完成率仅为 54%。远远低于 100%全覆盖的工作预期。

3. 各县区分类收集运输车辆配备严重不足，厨余垃圾、有害垃圾没有做到专车专运，混装混运现象时有发生。

4. 全程分类信息化监管体系仍不完善。当前我市生活垃圾分类在线监管平台市本级主体构架已经完成建设。目前，除新建区、东湖区以外，其他各县区分类设施信息数据均没有接入市本级垃圾分类在线监管平台，分类收集，分类转运可视化信息监管体系建设进度缓慢。

请各县区、各单位继续发扬好的做法，同时针对存在的问题要及时整改、查漏补缺；坚持高位推进，形成齐抓共管，加强宣传培训、营造良好氛围；强化监督管理，严禁混装、混运；加大经费投入，人员保障到位；开展志愿者活动，人人动手参与。通过各项良好举措，不断提升我市生活垃圾分类工作成效。

南昌市生活垃圾分类工作领导小组办公室

2022年7月31日



抄报：市委书记李红军、市政府万广明、市人大常委会主任李镇发、市政府副市长王强、市政协副主席万敏

南昌市生活垃圾分类工作领导小组办公室

2022年7月31日印发